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Informatikai rendszerek alapjai

Tantargykod: NGB_SZ003_1
Beszamolé: els6 zarthelyi

1. feladat

& Tegye értékiik szerint névekvd sorrendbe az aldbbi szdmokat! Az alsé indexben a
szamrendszer alapja talalhato.

1.
2. o
3. 1040 w
4. 1104
5. /1001,

2. feladat

& Nemnegativ egész szamokat valtunk &t kettes szamrendszerbe. Hany bit sziikséges a
legnagyobb egyjegyl paros szam felirdsahoz?

A szlkséges bitek szama:

3. feladat

& Az adott egy bajton tarolt szamadat esetén mi egyenértéki az aldbbi miivelet
elvégzésével?

Szamadat: 00001000 mint el&jel nélkili egész
Mdivelet: a k6zépsd két bit negalasa

() szorzas 8-cal
() szorzas 1,5-del
() szorzas 2-vel
() novelés 16-tal

[] A felsorolt lehetéségek egyike sem.

4. feladat

& Rendezze nagysag szerint névekvd sorrendbe az aldbbi értékeket!

1.
2.

[
3 bit N
3. |1 bajt
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4. 10,4 kB
5. 14 bajt
0,

5. feladat

& Adja meg a logikai kifejezések értékét!

i igaz | hamis

A B C Kifejezés Erték

igaz hamis hamis ("A'B)£C "

hamis hamis igaz ~((A'B)"C) EI

hamis hamis hamis A'(B"C) E
6. feladat

& Dontse el, hogy az aldbbi allitdsok kozul melyik igaz!

® Az els6 miveletvégz6 egységek egyike sem tudott kdzvetlenil valés szamokkal miveletet
végezni.

o) Logaritmus segitségével a szorzas és osztas 6sszeadasra, a gyokvonas pedig kivonasra
vezethet§ vissza.

() A memoriaszervezés a szamitogépre telepitett operacios rendszertdl figg.

o) A masodik EDVAC-jelentésben Neumann Janos mar a parhuzamos programvégrehajtas elvi
lehetbségeit is ismertette.

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

7. feladat

& Az alabbiak koéziil jeldlje meg azokat a mliszaki megoldasokat, amelyek jellemzdek a
képen lathaté szimulatorra!
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SimHYMN

File Memory Assembler Options Help

Positive Flag:false

00000 o ofRERIo| LoD 11110 o1010[0 00 offofflo| 10/
oooo1 o o o o /200 11 - otomfooffoooffl] 34
ooo10 oo o off] sTor 11 o1100[0 00 ofKEE] 15|
ooo11fJoooooog]Loano . o101foocooffog] 4
00100 fJo[RRERE] sToR 11111 01110ofJo ofERo] 78
00101[00000000| HALT 01111 ofJ oo o}l 83

|
00110[0000000 0| HALT . 10000[o00offJoo] 12|
00111[00000000|HALT - 10001ooooffoof] 9|
01000[00000000] HALT - 10010{o ofofRIofd 45
01001[0000000 0| HALT - 1o011{ooofofJof] 21|

[ ] layer 1 cache

[ ] gyorsitotar
[ mddositott Harvard architektira
[ ] altalanos célu regiszter

[] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

CPU Speed: | 100 Pc:  [00000] 00|

) IR: [00000000|HALT |

| | | | | | | | | | | AC: |Dﬂﬂﬂuﬂﬂu” D|
F::-. sz! B!.:( RS:( Zero Flag:true

[¢]

[ o] [ o]

10100{00 0 offfJo o] 12|
101010000 offofl] 5|

10110[offo ofERlo] 78
10111{oocoooff] 3|
T

11001000 offfJo o] 12|
11010[o 0 off ool 21|

11011[ofJo o 0 offfo] 6|
11100{000 0 offoff] 5|

111010000 ofKRl 7|

8. feladat
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& Az abra alapjan dontse el az allitdsokrol, hogy igaz vagy hamis!
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| £| SimHYMN
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File Memory Assembler Options Help
CPU speed: | 0] pc:  [ooodff 01] o: B
! : 1r: o ofRIRIofl LoD 11101
| | | | | | | | | | | AC: lﬁ
R:; Sz! B!:k Rg:t Zero Flag: false E
Positive Flag: true
Instruction Decimal
00000 o ofRTof] LoD 11101 01010[0000000 0| HALT ' 10100[00000000] 0|
00001 fo kR0 o] sTor 11100 01011[0000000 0] HALT ' 10101[o0000000] 0|
00010[00000000|HALT ' o1100[o0000000]HALT ' 10110[o0000000] 0|
00011[0000000 0| HALT | 01101[00000000|HALT ' 10111[00000000] 0|
00100[00000000|HALT ' o1110[o0000000]HALT ' 11000[00000000] 0|
00101[0000000 0| HALT ' 01111[00000000|HALT ' 11001[00000000] 0|
00110[0000000 0| HALT | 10000[00000000|HALT ' 11010[00000000] o|
00111[00000000|HALT ' 10001[o0000000]HALT ' 11011[ooooo000] 0|
01000[0000000 0| HALT | 10010[00000000| HALT ' 11100[00000000] 0|
| |

ooolllos]

01001[0000000 0| HALT 100110000000 0] HALT

A Zero Flag azt mutatja, hogy nincs nulla szamértéki regiszter. valasszon

A Step gomb megnyomasakor a gép a LOAD utasitast fogja végrehaijtani. valasszon

9. feladat
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& Mi térténik az alabbi SimHYMN-utasitas végrehajtésakor!

STOR 12

A 12-es memoriacimen talalhato kettes szamrendszerl kod 10-es szamrendszerbeli alakja
megjelenik az 1/0 mez&ben.

O

() A felhasznalotol bekért adatot a gép a 12-es cimii memoriarekeszbe helyezi.
() A gép adatokat olvas be az inputrdl az AC regiszter 12-es cellajaba.
() A gép a memodriaba tolti a 12-es cellaban Iévé adatot.

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

10. feladat

& Az aldbbiak kozil melyik alapvetd sszetevije egy Harvard-architektardji
szamitégépnek?

() egyesitett adat és program memoria
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() optikai meghaijté (CD vagy DVD)
() cache memoria
() USB-kulcs

[] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.
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11. feladat

1 pont

Az egyes fogalmakat ahhoz a generacidohoz helyezze, ahol az megjelent.

& Csoportositsa a technikai és logikai tulajdonsagokat a szamitdgép-generaciok alapjan!

tf tranzisztor | strukturalt programtervezés | periféria

elsd generaciés gépek: E
masodik generacids gépek:
harmadik generaciés gépek:

negyedik generacios gépek: [l

12. feladat

& Az aldbbiak kozul valassza ki a pipeline technika jellemzgit!

M A kovetkez6 végrehajtando utasitas beolvasasa addig nem lehetséges, amig az aktualis
végrehajtasa be nem fejezédik.

[] Az utasitasok beolvasasa és végrehajtasa egy lépésben torténik.

[ ] Utasitaskészletiik jéval nagyobb, mint a multiprocesszoros rendszereknek.

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

[] A legegyszeriibb, leggyakrabban hasznalt lehetéség az utasitasok parhuzamos végrehajtasara.

13. feladat

1 pont

& Parositsa a memoriatipusokat a rajuk jellemzé tulajdonsagokkal!

H DRAM | EPROM | SRAM

@ |tartalmat a gyartas soran alakitjak ki

E a gyartas utan programozhaté, UV-fénnyel térolheté

a gyartas utan programozhatd, elektromosan torélheté
@ | az EEPROM tovabbfejlesztésének tekinthetd
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@ |tartalmat idénkent frissiteni kell
E magas ara miatt altalaban sebességkritikus helyeken alkalmazzak

14. feladat

& Dontse el az alabbi allitdsokrol, hogy igazak vagy hamisak!

A parhuzamos utasitas-végrehajtas egyik alapfeltétele az, hogy minden utasitas

parhuzamosan elvégezhetd legyen. vélasszon

A ROM memoriaegységei véletlen elérésiiek. valasszon

15. feladat

& Mi jellemzd a grafikus felhasznaldi interfészre?

() Részletekbe mend megoldasokra, automatizalasra sok esetben alkalmatlan.
(O) Hatranya, hogy egér nélkil lehetetlen a hasznalata.

() Erinté képernyével nem miikodik.

() Kényelmes, de elavult felnasznaldi fellilet.

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

1 pont

16. feladat

& Jeldlje be az EXT4 fajlrendszerre jellemz§ tulajdonsagokat!

[] Széleskoriien hasznalt, egyszer(i megbizhato fajlrendszer.

[] Zart, nehéz implementalni.

[ ] Naplozo fajlrendszer.

[] A Linux operaciés rendszerekben talan a leggyakrabban alkalmazott fajlrendszer.

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

17. feladat

& Dontse el az alabbi, operaciés rendszerre vonatkozé allitdsokrol, hogy igazak vagy
hamisak!

A segédprogramok kdzott megtalalhatd az dsszes szukséges hardverelem

kezel6programja. valasszon
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Az operacios rendszer tisztan szoftveres megoldasokkal is képes biztonsagosan

ellatni az er6forrasmenedzselést. valasszon

18. feladat

& Jeldlje be azokat a protokollokat, amelyek kézvetlenil az elektronikus levelezéshez
kapcsolddnak!

[ ] HTTP
[ ] SMTP
[ ] IMAP
[ | POP3

[ ] Afelsorolt lehetéségek egyike sem.

1 pont

19. feladat

& Helyezze a feladatokat/fogalmakat/protokollokat a megfelelé haldzati réteghez!

Fizikai réteg: g |
Adatkapcsolati réteg: El
Halozati (internet) réteg:
Szallitasi réteg: g |

Alkalmazasi réteg: E

20. feladat

& Déntse el az alabbi allitdsokrol, hogy igaz vagy hamis!

Az (izenetszorasos kapcsolattipus esetén egy idében legfeljebb egy allomas vehet. valasszon

Az ISO-OSI halézati modell tdbb réteget tartalmaz, mint a hibrid modell. valasszon
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